

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte vmeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ZA NEKAJ VEČ KOT
NA DAN DOBIVATE
2 "GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNOST NA
SVOJ DOM (izvemši sobot,
nedelj in praznikov).
:: Citajte, kar Vas zanima ::

Telephone: CHelsea 3-1242

Reentered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 245. — Štev. 245.

NEW YORK, THURSDAY, OCTOBER 24, 1940 — ČETRTEK, 24. OKTOBRA, 1940

Volume XLVIII. — Letnik XLVIII.

ROOSEVELT ZAVRNIL TRDITEV, Komu se obeta zmaga? DA VODI DEŽELO V VOJNO ...

Republikanci hočejo narod preplašiti

Kaj bo storil Lewis?

Dobropoučeni krogi napovedujejo nekaj neverjetnega, da se bo namreč javno zavzel za Willkieja. — Ko je bil Lewis prejšnji teden v Beli hiši, je baje predožil Rooseveltu nekaj zahtev, ki jih je pa predsednik gladko zavrnil.

Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da bo govoril jutri zvečer po radio John L. Lewis, predsednik CIO, ter da se bo ob tej priliki zavzel za Wendella L. Willkieja, republikanskega predsedniškega kandidata.

Prejšnji petek je bil Lewis dvajset minut v Beli hiši ter je baje predožil predsedniku Rooseveltu nekaj zahtev, ki jih je pa Roosevelt odločno zavrnil. S tem je nastal nepremostljiv prepad med Lewisom in Rooseveltom ter med Lewisom in tistimi CIO voditelji, ki so že odobrili Rooseveltov tretji termin. Med temi sta: podpredsednik Philip Murray, načelnik odbora za organiziranje jeklarjev, ter Thomas Kennedy, tajnik in blagajnik najmočnejše Lewisove organizacije, United Mine Workers.

S tem bo stopil Lewis v vrste svojih bivših sovražnikov, čijih največja želja je, da bi bil predsednik Roosevelt pri prihodnjih volitvah poražen. Ti moške so: Ernest T. Weir, blagajnik republikanske volilne kampanje Tom M. Girdler, Henry Ford, člani nemškoameriškega bunda, kukluksklanca, Rev. Charles E. Coughlin, dr. Francis E. Townsend, Homer Capegard in pensilvanijski republikanski boss Joseph N. Pew, Jr.

Lewis bo tudi v družbi takih skrajnih izolacionistov kot sta senator Hiram Johnson in Arthur Vandenberg ter col. Charles A. Lindbergh, s katerim v splošnem soglašata.

Jih nikdo ne zavrne, ljudje verjeli.

"Te nesramno napačne trditve imajo namen navdati sredi državljanov strahom, in zaliho vsako politično in versko prepričanje, ki mi je drago.

"Vaš predsednik in vaš veliki državni tajnik hodita po poti miru," je rekel. "Ne obožujemo se za kako tujo vojno, niti za kako osvoboditev in iz Amerike ne bomo poslali naše armade, mornariške ali zračne sile, razun če bomo napadeni."

Poveljnik angleške zračne sile



Sir Hugh Dowding, vrhovni poveljnik angleške zračne sile, ki je igral glavno vlogo v zračni obrambi Anglije.

HITLERJEV SESTANEK S FRANCOM

Komaj 24 ur zatem, ko se je sestel s Pierrom Lavalom "ne-kje v Franciji," je imel Hitler sestanek s španskim generalom Francom na francosko-španski meji.

Glede tega je bilo v Berlinu objavljeno kratko poročilo, ki pravi, da sta bila pri tem sestanku navzoča tudi nemški vnanji minister Joachim von Ribbentrop in španski vnanji minister Ramon Serrano Sunyer.

Pozneje je nemška uradna časnikarska agencija naznaila, da sta bila navzoča tudi vrhovni poveljnik nemških armad feldmaršal Walter von Braunshtsch in šef nemškega najvišjega poveljstva feldmaršal Wilhelm Keitel.

Neko poročilo iz Švice pravi, da hoče Hitler pridobiti tudi generala Franca, da se vdeležijo vojne na strani Nemčije proti Angliji in da hoče to doseči pred 5. novembrom, ko bodo ameriške predsedniške volitve in bo Anglija po volitvah zopet dobivala večjo pomoč iz Amerike. Hitler bo tudi najbrže prisilil maršala Petaina, da se umakne, ker za Francijo zahteva časten mir, na njegovo mesto pa bo stopil Pierre Laval, o katerem je znano, da je velik prijatelj Mussolinijev ter bo Francijo povedel v vojno proti njeni nekdanji zaveznici.

Jugoslavanski delavci v Nemčiji

Okoli 400 mladih jugoslavanskih delavcev, ki so pred premirjem delali v Franciji, je odpotovalo v Nemčijo, kjer bodo delali na kmetijah na Badenskem.

V Franciji je bilo pred premirjem okoli 35.000 jugoslavanskih delavcev, ki so sedaj brez dela in jim je bilo dano na izbiro, da gredo delat v Nemčijo, ali pa se vrnejo v svojo domovino.

Rooseveltu sta baje že zajamčena 202 elektoralna glasova, dočim se mora Willkie samo s 23 postaviti. — Južne države so vse za sedanjega predsednika. — Prihodnji teden bo govoril Roosevelt v New Yorku, Clevelandu in pa Washingtonu.

Le še nekaj dni je do predsedniških volitev, in ameriški narod se nestrno vprašuje: — Kdo bo? Roosevelt ali Willkie? Kateri bo praznoval zmago dne 5. novembra?

Predvsem je treba vpoštevati, da so predsedniku zajamčena južne države. Precej lahko se zanesemo tudi na obsejne države in na nekatere države na Daljnem zapadu.

Te države mu jamčijo 202 elektoralna glasova. Do večine mu manjka torej še 64 elektoralnih glasov.

Nedvomno bodo demokratje zmagali tudi v Missouri, West Virginiji, Rhode Islandu in v Connecticutu. Te države bi dale Rooseveltu nadaljnjih 35 elektoralnih glasov. Manjkalo bi mu jih torej le še 29.

Države New York, Pennsylvania in Illinois so dvomljive. Toda vsaka izmed njih mu zamore preskrbeti potrebnih 29 glasov.

Republikanci so si svesti zmage samo v petih majnih državah, ki bi dale Willkieju 23 elektoralnih glasov.

Odločilna bitka se bo bila v industrijskih okrajih ob Severnem Atlantiku in v ozemlju Velikih jezer. Obe stranki bo sta napeli vse sile, da pridobita te kraje zase.

Če hoče Willkie zmagati, mora dobiti vse države v tem ozemlju, poleg teh pa še farmske države na Srednjem zapadu, kjer se mu obeta še največ prilik.

Republikanci upajo, da se bo pri volitvah zgodilo nekaj takega kot na republikanski konvenciji.

Ko je bilo na konvenciji prvič imenovano Willkiejevo ime, ni bilo zanj nobenega posebnega navdušenja. Toda ko je bilo imenovano drugič in tretjič, so začeli delegatje kar trumoma drveti v njegov tabor. Naposled je dobil večino, ki se je nihče ni nadal.

Republikanski voditelji pravijo: — Na dan volitev bo isto tako. Zdej še ni za Willkieja potrebnegega in posebnega navdušenja. Toda 5. novembra bo vsa dežela zanj.

Delegatje na republikanski konvenciji so zato dali Willkieju večino, ker ga niso natančno poznali. Njegove zmoglosti so precejevali. Smatrali so ga za nekakšnega človeka in pol.

Zdej ga pa dežela dobro pozna. Willkie namreč že šest tednov skoro neprekinjeno govori in marsikdaj zine kakšno tako, da ni za nikamor. Zableta se v protijolju, razpravlja o stvareh, ki ni dobro poučen o njih, in je že nekajkrat moral kakšno svojo izjavo preklekati.

Včeraj je posegel v volilno kampanjo predsednik Roosevelt, ki je doslej dosledno molčal, toda natančno sledi Willkiejevimi izjavam. V marsikaterem ga je spretno zavrnil ter mu dokazal zmoto.

Če bo tik pred volitvami kakšna večja in značilnejša selitev volitev iz tabora v tabor, se skoro gotovo ne bodo selili

demokratje k republikancem, pač pa republikanci k demokratom.

Willkieju ni uspelo dobiti na svojo stran niti velikega števila delavcev, niti farmerjev, najmanj pa črnecov.

Kmalu po republikanski narodni konvenciji se je precej demokratov odepilo od Roosevelta in se pridružilo Willkieju, toda prav dolgo niso ostali pri njem. Zdej ga v deželi večjem številu puščajo na cedilu.

Demokratski voditelji priznavajo, da Roosevelt ne bo imel take večine v vzhodnih in zapadnih državah kot jo je imel pri zadnjih volitvah, neozajraje se na to, bo pa v njih dobil potrebno število elektoralnih glasov.

Z ozirom na vse to, se lahko reče, da bo Roosevelt zmagal, čeprav ne s tako večino kot je zmagal leta 1936.

Včeraj zvečer je govoril predsednik v Philadelphiji, prihodnji teden bo pa govoril v New Yorku, v Washingtonu in v Clevelandu.

Willkie je včeraj tudi govoril v New Yorku, na Rooseveltove trditve bo pa šele drugi teden odgovoril.

Bivši predsednik Hoover bo jutri večer govoril v Columbus, Ohio. To bo njegov prvi govor za Willkieja.

Jugoslavanski parnik v New Yorku

V torek je dospel v newyorško pristanišče prvi jugoslavanski potniški parnik "Lovćen", ki je pripeljal 114 potnikov iz Pireja na Grškem in iz Lizbone na Portugalskem.

Parniku, ki ima 2390 ton, poveljuje 30 let stari kapitan Ivo Marinović.

Parnik Lovćen je bil prej pod imenom Rosalind v službi Furness Red Star parobrodne črte, čije parniki so vozili med New Yorkom in Halifaxom. Pred štirim leti pa je parnik kupila Zetska Plovilna parobrodna družba.

Parnik je zasidran na pomolu št. 5 blizu Fulton St. v Brooklynu.

Delavske vesti:

Foreman aretiran

V soboto je bil aretiran Ch. H. Kessler, forman Lewitona Manufacturing Company, pri kateri je že dalj časa stavka. Obtožen je, da je nevarno obstreljal stavkarja Raymonda Kireknerja, ker je vrgel kamen skozi okno njegovega stanovanja v Richmond Hill. — Kessler se bo moral zagovarjati zaradi napada, Kirekner, ki je v bolnišnici, pa zaradi nedostojnega obnašanja.

Za slogo med delavstvom

Delavski odvetnik Louis Waldman je predlagal, naj Ameriška delavska federacija in CIO predložita svoje zadeve nestrankarski komisiji, katero bi imenoval predsednik Roosevelt. Komisija naj bi izgladila nasprotja med delavskimi organizacijama, nakar naj bi bilo ustanovljeno preprosto enotno delavsko gibanje.

WPA mora ostati nepolitična

Poslušajoči komisar Howard O. Hamed je pozval WPA delavce, naj bodo opreznih tokom predsedniške kampanje. Zaradi političnega prepričanja jih ne sme nihče strahovati, pa tudi oni ne smejo iskati naklonjenosti svojih predpostavljenih s tem, da bi proti svojemu prepričanju volili njihove kandidate.

Karol in Magda aretirana

Kot pravi poročilo iz Seville na Španskem, sta bila aretirana bivši rumunski kralj Karol in njegova žena Magda Lupescu. Z njima pa je pod policijsko stražo v nekem hotelu bivši minister kraljeve palače Ernest Udreaanu. Karolu bo sicer mogoče dovoljeno ostati na Španskem, Magda Lupescu in Udreaanu pa bosta deportirana na Rumunsko, kjer jih hoče zaradi njihovih zločinov soditi sodišče Železne garde.

PRVA DVOJČKA V ZRAČNI SILI



N. P. (levo) in A. J. Tucker iz Rolla, Mo., sta dvojčka in sta bila oba odličnjaka na visoki šoli za rudnike in kovine, sedaj pa sta poročnika v U. S. Air Corps Reserve v Randolph Field, Texas.

